

# 绝不放弃! 患癌母亲找回被拐18年的儿子

今日女报/凤凰网记者 江昌法

12月15日,见到被拐18年的儿子那一刻,邓久凤、雷幼林夫妇俩的眼泪止不住地流了出来,三人抱头痛哭。

雷幼林告诉儿子雷小飞,一家人从来没有放弃过寻找他。雷小飞拥抱着父母说:“爸爸妈妈,现在我终于回来了。”

2006年8月22日,4岁的雷小飞在郴州被人拐走。从此,邓久凤、雷幼林夫妇的生活轨迹改变了,他们踏上了寻子之路。他们睡过大街,也被人骗过,但始终没有放弃,终于在今年12月15日,等来了团聚的日子。



## 丈夫18年不换号码, 妻子患癌盼儿归

团聚的这一天,邓久凤和丈夫等了18年零4个月。此前的18年,邓久凤与丈夫雷幼林每天都是在思念儿子的煎熬中度过的。

而这一切,又要从2006年8月22日,一个普通的日子说起。

那天中午12点,邓久凤在郴州市燕泉花园附近售卖水果,雷小飞如往常一般在门口与其他小伙伴玩耍。不知道什么时候,雷小飞从小伙伴队伍中“消失”了。

后来,附近的店主和居民告诉邓久凤夫妇,有一个50多岁的平头男子拿着几颗糖,把小飞抱到了摩托车上带走了,“因为对

方给了小飞几颗糖,他们还以为这名中年男子是小飞的亲戚”。

当天下午,雷幼林喊上了所有亲戚到当地的火车站、汽车站以及各个十字路口寻找,但一无所获。

雷小飞的失踪,让邓久凤一度无法接受。此后的18年,她经常梦到小飞,有时睡到半夜突然惊醒,一个人坐在床上哭。

从那天起,雷幼林与邓久凤走上了漫漫寻子路,不仅印制了上万份寻人启事和寻人卡片,更悬赏20万元寻找小飞。

18年来,不管哪里有寻亲活动,夫妻俩都会去参加,不管是省内的长沙、永州、衡阳,还是广东的广州、珠海、深圳、惠州,他们不放过任何寻找儿子的

机会。每到一个地方,两人就会在人流密集的车站发寻人启事。发寻人启事时,雷幼林会把手机号码印在上面,“为了找儿子,我18年没有换过号码”。

但寻子路上,吃饭、住宿,都是巨大的开销。为了维持生计,2010年开始,雷幼林和邓久凤决定分工:雷幼林外出寻子,邓久凤在家开店。

邓久凤独自撑起整个家,把小旅馆和小饭店的生意做得红红火火。每天,邓久凤都是5点起床,支撑她坚持下去的唯一动力,就是找到儿子。

然而2023年,邓久凤患上了肺癌。身体带来的病痛,让她不止一次地跟小女儿说:“如果我走了,你们不能放弃,一定要

把哥哥找到。”

## 公益组织和公安民警帮她寻亲, 迎来好消息

2010年,雷幼林选择在民间志愿者寻子公益网站“宝贝回家”网登记,请志愿者与他们一起寻找儿子。

2024年,“宝贝回家”网站短视频工作组通过抖音发布了寻找雷小飞的视频。视频里,虚弱的邓久凤,满面病容透出来的,除了对小飞的思念,更有对多年寻子无望的痛苦与不甘。

“宝贝回家”网站站长张宝艳看到视频,不禁流下了眼泪:“尽快将包括雷小飞在内的孩子们的照片和信息收集起来,这些照片就是孩子们回家的希望。”

两天后,“宝贝回家”网站把包括雷小飞在内的孩子们资料发给了警方,委托警方对这些孩子一一排查,其中以雷小飞为重点。“雷妈妈的病等不起了,‘宝贝回家’唯一能替她做的,就是尽快找回小飞,让她与孩子团圆。”张宝艳说。

11月15日,雷幼林接到了郴州警方的电话,称“你找儿子有希望了”。雷幼林告诉记者,听到民警打来电话,躺在病床上的妻子大哭了起来。

“经过采集血样比对DNA,雷小飞找到了!”11月25日,警方传来了一个让邓久凤和丈夫欣喜若狂的好消息。定下了12月15日认亲后,邓久凤激动得几天几夜难以入眠。

从那时起,邓久凤和丈夫雷幼林一起,像过年一样,提前置办迎接儿子回家的东西:一个新杯子、一床新被子,还有一双新拖鞋、一条红围巾、一束大红花。“杯子和被子代表一辈子,我们想告诉小飞,家里人会等你一辈子,我们一辈子都不要分开。”

12月15日,被拐18年的雷小飞回到故乡郴州嘉禾县江廊镇与亲生父母团聚。随着儿子的回家,邓久凤的心情好了,这两天身体状况看起来也很不错。她说,要积极接受治疗,等着吃儿子的结婚喜酒。她不再害怕睡觉与做梦,此后从梦中醒来,儿子真的就在身边。

# 他们一家四口,5年打破4项吉尼斯世界纪录

今日女报/凤凰网记者 江昌法 实习生 韩潇

一家四口人,每位成员都刷新了一项吉尼斯世界纪录。这是个怎样的家庭?

12月9日,5岁印度萌娃SHANKOR(中文名:山根)在长沙的家中收到了吉尼斯世界纪录的官方证书——不久前,他在蹦床上完成一分钟跳绳129次,刷新了2019年25岁日本跳绳专业老师一分钟跳绳125次的世界纪录。

更有意思的是,在山根的家中,父母和姐姐都是吉尼斯世界纪录的保持者。他们一家四口打破吉尼斯世界纪录的故事,也被印度媒体争相报道。



## 姐弟切磋跳绳技艺, 父亲是教练

山根是印度孩子,但是他出生在长沙,多年定居长沙县,如今是湖湘奥林匹克幼儿园大班的学生。

从小,山根的学习能力就很强,不到4岁,他就学会了跑步、跳舞等运动。

“我弟弟以前是不会跳绳的,幼儿园偶尔会教他们。后来,他看我经常在家里跳绳,便决心要超越我。”山根的姐姐告诉记

者,去年,姐弟俩经常一起切磋跳绳,每天坚持不少于半个小时的训练。而父亲VIJAY当起了两个孩子的教练。

长时间的训练比较枯燥,所以山根喜欢在蹦床上练习跳绳。“训练过程中,手腕、腹部有时候会很痛,而且要始终保持

在同一个高度不能下降,这对5岁的孩子来说挑战很大。”山根父亲说,在蹦床上跳绳,不仅要掌握好平衡、控制好弹跳的力度,同时双手摇动跳绳还要配合跳

跃的节奏,跳得快会很容易掉下来。

在训练过程中,山根还经历过心脏的“生死竞速”。有一次,山根跟往常一样训练,突然,他感觉心跳得很快。害怕的山根向一旁的父亲求助,父亲果断暂停了训练。

经过了半年多的特训,姐弟俩的跳绳成绩越来越好。今年,山根和姐姐相继完成了吉尼斯世界纪录现场申报,“有意思的是,山根刷新的是25岁日本跳

绳专业老师创下的吉尼斯纪录。对方申请纪录的那一年,山根刚好出生”。

## 父母以身作则, 也是吉尼斯世界纪录保持者

山根的父亲VIJAY是瑜伽老师。2012年,他在朋友的介绍下来到中国工作,自此爱上中国。

来中国之前,VIJAY是印度电影界非常出名的电影编舞师,“我参加拍摄的电影就有80多部,和很多有名的电影导演合作过,比如在中国影响力很大的《摔跤吧,爸爸》的导演尼特什·提瓦瑞。”

为什么定居长沙?VIJAY的回答是:“长沙的幸福感很高,对外国人也友好,这里的体育氛围也很棒。”

2020年,新冠疫情暴发,远在印度的家人劝VIJAY回国,但他和妻子还是不愿离开,“我相信一定可以渡过难关!”

VIJAY和妻子都是运动爱好者,他们认为身体健康永远摆在

第一位。

2019年,山根还在妈妈肚子里,妈妈就创造了孕期内完成最多瑜伽体式的吉尼斯世界纪录,成为全家最早刷新世界纪录的成员。

“我在分娩前一个月开始练习各种瑜伽体式,最初是为了更快分娩。”山根的母亲说,很多女性在临产前不敢做任何运动,甚至连走路都小心翼翼,这反倒不利于分娩,“医生也经常提醒,孕期适当运动更有利于胎儿的发育”。

2022年,在妻子的影响下,VIJAY刷新了保持瑜伽体式“八角式”2分32秒的吉尼斯世界纪录。今年6月,山根的姐姐也在郑州创造了一分钟单脚跳绳168次的吉尼斯世界纪录。



扫码看精彩视频